

襄城县人民政府文件

襄政文〔2018〕69号

签发人：孙毅

办理结果：B

襄城县人民政府 关于对市七届人大三次会议第052号建议的 答 复

任莉代表：

您提出的“关于加强农村精神文明建设的建议”收悉。现答复如下：

首先感谢您对农村精神文明建设工作的关心和支持！收到您“关于加强农村精神文明建设的建议”后，襄县政府高度重视，组织相关单位对您提出的建议进行了认真研究。

一、资金投入方面

中央和省级财政每年都安排公共文化建设专项资金，主要用于农村数字电影、农家书屋更新等活动。在该专项资金有结

余的情况下，可用于村级文化广场建设、有特色文化村的娱乐器材购置等。2018年，襄城县安排120万元专项资金，用于送戏下乡活动。

二、文体活动开展方面

一是深入推进农民健身工程，完善体育设施覆盖体系。2018年，为全县33个贫困村采购健身器械396件、乒乓球台66副、篮球架66支。并争取上级器材支持，新建健身路径15条（12件器材），为16个村庄配备“一场两台”及健身器材12件，为11个村庄配备“两台”及健身器材12件，全县群众体育健身设施进一步完善，群众健身运动更加便利。

二是广泛开展全民健身运动，丰富全县群众文体生活。2018年，先后举办襄城县“首山油菜花”旅游文化节全民健身跑比赛、襄城县2018年青少年儿童田径运动会和体育之星比赛、许昌市2018年全民健身“恒达杯”五人制足球联赛襄城县赛区比赛、襄城县2018年迎“国庆”职工篮球赛等赛事，丰富了群众业余文化生活，提升了群众幸福指数。

三是大力发展战略性体育事业，增强襄城体育的社会影响力。近年来，襄城县充分挖掘空竹、太极拳、健身气功、篮球等优势项目，大力实施“优势突破、错位竞争”战略，通过定期集训、邀请专业教练莅襄指导、开展经常性比赛等交流活动，不断提高传统优势项目的影响力和竞技实力。在2018年许昌市第八届运动会上，襄城县荣获成人县（市、区）组、青

少年竞技组两个团体总分第一名，取得了历史最好成绩，再次证明了襄城体育的实力，得到了领导和社会各界的一致好评。

四是做好文化惠民工程。2018年，襄城县将文化惠民工程列为重点民生实事。目前，已开展送戏下乡240场、播放电影5214场、“舞台艺术送农民”10场，农村精神文明建设取得明显成效。

三、农村树新风方面

组织开展“十星级文明户”“最美家庭”“五好庭院”“好婆婆”“好媳妇”等活动，不断提高乡村文明程度。十里铺镇单庄村通过身边好人选树、村级运动会等形式多样、内容丰富的群众性创建活动，充分调动村民参与文明创建的积极性与参与度。库庄镇北常庄社区是我县村改社区的成功典范，有效合理的门前三包，星级文明户的动态管理，提高了村民的荣誉感和责任感。双庙乡前卢村建立村级养老院，大力弘扬善孝文化，为我县集中养老提供了新的思路。

下一步，我县将加大农村精神文明建设投入力度，促使我县农村精神文明建设再上新台阶。



(联系单位：襄城县人民政府办公室 电话：3999586)

非公眾水印

襄城县人民政府办公室

2018年12月30日印发